

# 岛城第一寿星，今年已经114岁

## 全市百岁老人达1046人，市北和平度人数最多

□半岛记者 王丽平 报道

本报10月15日讯 重阳将至，10月15日，记者从市老龄办获悉，截至目前全市申领百岁补贴人数为1046人，其中，男性216人，女性830人。其中年龄最大的是平度市白沙河街道巡寨村的刘珍花，她是1904年生人，到今年已经114岁了。

从区域分布来看，市北区和平度市百岁老人最多，均为179人，青岛西海岸新区135人、即墨区129人、市南区114人、胶州市85人、莱西市79人、城阳区60人、李沧区42人、崂山区34人、高新区10人。

据介绍，所有百岁老人，每月可享受青岛市财政300元长寿补贴金，每年由卫生部门提供免费体检一次。在此基础上，各区(市)增发不低于每人每月100元。

据了解，青岛于1997年开始为百岁老人发放补贴金，起初为每人每月100元，2003年增加到每人每月200元，2010年增加到每人每月300元。

除此之外，青岛市对80周岁以上的老人均有补贴政策，80~89周岁享受本市最低生活保障待遇的老年人高龄津贴标准每人每月不低于120元，90~99周岁享受本市最低生活保障待遇的老年人高龄津贴标准每人每月不低于220元，其他80~99周岁老年人高龄津贴标准由各区(市)结合各自实际制定。

### 重阳节爱心义运再添百余部出租

□半岛记者 马正拓 报道

本报10月15日讯 重阳节前夕，交运温馨的士公司向全体出租车驾驶员发出敬老义运活动倡议，共有百余部出租车加入到爱心义运行列当中。重阳节当天，凡70岁以上老人持有效证件乘坐张贴有“敬老的士”车贴的出租车，均可享受到市南、市北、李沧三区的免费乘车服务。据悉，交运温馨的士公司“敬老的士”车队成立于1999年，十九年来车队成员不仅在重阳节开展敬老爱老活动，更是长期坚持践行“早8时至晚6时市内老人免费乘坐”的服务承诺。

### 65岁以上老年人明天可免费乘坐观光巴士

□半岛记者 马正拓 通讯员 闫浩 翟文静 报道

本报10月15日讯 15日，记者从交运温馨巴士获悉，交运旅游观光巴士邀请65岁以上老年人免费前来乘坐观光巴士。重阳节当天，65岁以上老年人持老年证可免费乘坐“崂山风景线区间车”(火车站-石老人海水浴场)、“崂山风景线”(火车站-崂山大河东客服中心)、“仰口风情线”(火车站-崂山仰口)、畅游青岛的观光11号(火车站旅游集散中心-奥帆中心)、12号(火车站旅游集散中心-青岛啤酒博物馆)线路。详情可拨打交运热线96650咨询。



## 乐

□文/图 半岛记者 王丽平 通讯员 王恩全 苏晓斐 报道

10月15日上午，即墨路街道上海路社区开展“和谐晚庭寿比山，共谱重阳一家情”重阳节敬老主题活动，为老人准备了大蛋糕和长寿面。社区的空巢老人、老党员齐聚一堂，共度重阳。据了解，参加本次活动的老人共有13位，年龄都在60岁以上。



## 敬

□文/图 半岛记者 肖玲玲 报道

10月15日，在重阳节即将到来之际，云南路街道办事处与青岛市妇女儿童活动中心联袂，携手市南区第二实验小学和青岛宁夏路小学，于近日走进四川路社区，开展“牵手社区，情暖重阳”敬老伴读活动，以儿童伴读为媒介，弘扬中华传统美德，让老人们感受到晚辈的爱，营造全社会“尊老、爱老、敬老”的氛围。



## 孝

□文/图 半岛记者 韩英子 报道

国风之本在家风，家风之本在孝道。为传承中华孝老爱亲传统文化，迎接重阳佳节的到来，近日，金门路街道4S党员志愿服务队“16点课堂”如期开课，志愿者通过教孩子们诵读经典、编手链，引导孩子传承孝道，尊老爱亲。近年来，金门路街道通过4S志愿服务直通车进社区，让孝道精神滋润人心，薪火相传。